

新闻到底:《痛心 三少年野浴身亡最小的11岁》②

新闻闪回:5个孩子下水野浴,2人安全上岸,3人溺水身亡,最小的年仅11岁。7月12日,沈阳经济技术开发区彰驿站街道发生的一起不幸事件,给家长敲响了安全警钟:盛夏来临,管好孩子,切勿野浴。

3名溺亡孩子就读于同一所学校

溺水事件发生地的情况如何?3名溺水身亡的孩子来自哪个村子?昨日,记者赶到事发现场进行探访,5名孩子就读于沈阳市铁西区彰驿站学校,3名溺水身亡的孩子均来自外地,跟随着来沈务工的父母在此地居住。

事发地“水坑”当地人基本不去

彰驿站街道办事处双树村紧邻浑河,昨日下午,记者从双树村一路向东行驶,几分钟后,车辆行驶至一处土路,土路前有三块半米多高的水泥墩挡住去路,记者步行穿过水泥墩,浑河便在百米之外,刚刚穿过的土路是河堤的一部分。

在河堤与浑河之间有一道沙土丘,沙土丘顶部遍布车辙印,这道沙土丘将这处的浑河与堤坝分隔开,在土丘与堤坝间形成了一个不规则的“水坑”,“水坑”目测长300米左右,最宽处大概50米。

“水坑”旁的沙土松软,旁边还留有几件衣物,从袜子的大小看,并非是成人的衣物。

“水坑”距离岸边半米左右的地方便颜色发暗,深不见底。“这处沙坑的水是从浑河渗过来的,深的地方有10多米吧,我们一般都不去那洗澡,迈两步就掉下去了,特别深,坑底沙土还软,人站不住。”一位村民介绍。

在附近放羊的村民介绍,这处“水坑”形成大概有15年的时间,偶尔也有村里人去洗澡,但只在岸边比较浅的地方,“里面特别深,水也凉,村里人一般不去,孩子更不靠近。”

“水坑”旁有一位老人正在钓鱼,老人讲,昨日上午他也在钓鱼,中午12时左右离开,后来听说几名孩子来到这里发生了不幸。“太可惜了,都是其他村的孩子,不知道水里危险。”老人惋惜地说。

5个小孩挤一辆电动车到河边

此次野浴事中,有两名幸存的孩子在中庙三台村居住。从浑河边到中庙三台村,导航显示距离为4公里,村路曲折折,并不好走,开车用时约10分钟。

在村里闲坐的村民介绍,那两名孩子是在姥姥家住,在彰驿站学校上学,父母都没在身边。



在孩子们溺亡的河岸旁,留有一些衣物和纸灰。

辽沈晚报记者 吴章杰 摄

记者分别来到两名小孩的住处,家里都没有人。“小孩吓得不轻,都不会走路了,可能上别的地方缓一缓去了。”一名村民介绍。

一名村民说,事后孩子向家长讲述了经过,当天中午时分,从外村来的几个同学来找他们玩,“一个是彰驿站镇上的,另外两个是蔡家村的。同学来招呼去玩,我们村里的两个小孩就从家出来了。”

5个小孩凑到一起后,几个人挤到一辆电动自行车上,轮换着坐在电动自行车上,拐来拐去奔着双树村方向的浑河边上去了,“我们大人骑电动车到河边都需要半个小时,那还是在抄近道的情况下,他们几个小孩挤到一辆电动车上,再有走着的时候,不知道这几个小孩用了多长时间到了河边。”知情村民介绍。

用长裤拉上来陷泥沙里的小孩

5个小孩来到浑河边,在沙坑玩耍时发生了意外。“几个小孩在水边玩,有两个小孩脚下一滑,掉到了水里,另外一个小孩伸手去拽,结果一起掉进去了。”知情村民介绍当时的情况,

“那沙坑陡直陡直的,一脚下去就完了,根本上不来,在这附近住的小孩,是不会去浑河边玩水的。听说这几个小孩是最近几年来这儿居住上学的,他们对本地的情况不了解,尤其是不知道浑河水深危险吧。”

中庙三台村的一名小孩当时陷入泥沙里,同村的另一名小孩拿起长裤,扔给陷在水里的孩子,然后用力把他给拉了上来,“得亏那条长裤了,两个裤腿一展开足够长,扔到水里后那个小孩抓住裤腿,在坑边上的小孩用力把他拉上来了。”知情村民称。

中庙三台村的两个小孩眼看着另外三个孩子沉到水里,面对危险情况,他们选择呼救,但当时在周围钓鱼的人并不是很多,三三两两分散在多个地点。听到孩子的呼救声,大人们赶来后发现情况不好,有人立即拨打电话报警。

溺水现场有近百人参与搜救

7月12日下午1时03分,沈阳市消防救援支队指挥中心接到3名孩子落水的报警,指挥中心立即调派辖区救援站、水域救援专业队火

速赶赴现场实施救援,西部指挥部随行出动。同时,沈阳经济技术开发区公安分局接到110警情后,抽调20多名警力并协调3辆救护车赶到现场,市、区相关部门迅速赶赴现场处置。

彰驿站政府专职队的两辆救援车辆率先到达现场,共有6辆消防救援车和30名消防救援人员赶到现场。消防救援力量到场研判后,指挥部命令启工消防救援站和特勤大队一站消防蛙人对被困人落水区域进行打捞,经过地毯式水下搜索,分别于当日下午2时40分、2时45分、3时01分将3人打捞上岸,经过120急救人员确认,3人均已身亡。

昨日,彰驿站街道办事处应急办工作人员介绍,溺水的3个孩子都是外地的,来自新民、抚顺、黑龙江这三个地方,跟随务工的父母在此居住上学,孩子对浑河边的情况不了解,在玩耍的时候发生了意外。

昨日下午2时40分,记者来到出事学生所在的沈阳市铁西区彰驿站学校了解情况,在门口与收发室工作人员沟通,几分钟后,工作人员称校方拒绝接受采访。

记者拨通铁西区教育局的电话,电话一端的工作人员称自己不了解具体情况,留下记者联系方式后表示与领导沟通后回复。截至记者发稿时,尚未收到铁西区教育局关于此事件的回复。

家长要“不厌其烦地”叮嘱孩子

教育部基础教育司2019年4月19日发布了“防溺水六不准”:不准私自下水游泳;不准擅自与他人结伴游泳;不准在无家长或老师带队的情况下游泳;不准到不熟悉的水域游泳;不准到无安全设施、无救护人员的水域游泳;不准不会水性的学生擅自下水施救。

沈阳消防救援部门呼吁:入夏以来天气越发炎热,全国各地野浴事故频发。特别是暑假期间,更是孩子各类安全事故的高发期。这样一起未成年人溺亡事件,对于一个家庭来说无异于晴天霹雳,也让每一个看到消息的人痛心疾首。我们呼吁家长朋友们,孩子安全无小事,要切实担负起对孩子的安全监护责任,不厌其烦地进行安全教育,希望这样的悲剧不再发生。

辽沈晚报记者 崔晋涛 吉向前

刺鼻污水直接排入鸭绿江? 丹东住建局:是强降雨前的清淤工作

近日,有一些短视频在丹东人的朋友圈流传,视频中,在丹东金海路闸门处,有大量黑色水流从管道中排出,随即流入鸭绿江中,其中一个视频拍摄者的声音被录入其中:这是不是在直接往江里排污水?这个水还有一种特别刺鼻的臭味……

7月13日,辽沈晚报记者联系了相关部门,丹东市住房和城乡建设局的工作人员表示,视频中的水流并不是在向江中排污,而是为了夏季防汛的需要,赶在强降雨之前提前进行的清淤工作。

“黑水”流入鸭绿江 附近居民担心是乱排污水

“那天的情况我看到了,我们住在附近的人这几天都在议论这个事,不知道到底是咋回事,大伙心里都没个底,还有点慌,不知道那个水会不会对人有什么影响。”徐先生家住在丹东金海路闸门附近,7月9日晚间,他吃完晚饭和家人出去遛弯儿的时候,正好目睹了当时的情况——有一个很大的排水口在向鸭绿江排出了近似于黑色的水,这些排出的水混入附近的江水中后,导致附近一片江面都变了颜色,还发出了很刺鼻的臭味。“当时那个味儿很大,我赶紧拉着孩子走了,怕那个味儿万一有毒的,再熏着孩子。”徐先生说。

刘女士事发当天也路过了金海路闸门,她

说当时大概是晚上六七点钟,江边散步的人很多,不少人都看到了排水的情况,有人猜测是不是有什么工厂偷着挖的排污管道,趁着天快黑了开始排放污水;还有人担心会不会影响大伙的用水安全……“不说别的,就那味儿那么大,真的不会是啥有毒的工业废水吗?”刘女士表达了自己的疑惑。

丹东市城市环境服务中心: 是清淤工作 并非偷排污水

辽沈晚报记者通过丹东市环保部门联系到了丹东市住房和城乡建设局,该局的工作人员表示,希望大家不要误会,视频中的情况并不是在向鸭绿江中排放污水,而是该局下属的丹东市城市环境服务中心在强降雨前为了防止城市内涝,进行的清淤工作,有味道是由于淤积物产生的。

丹东市住房和城乡建设局表示,丹东市目前已进入主汛期,为了保证城区安全度汛,丹东市城市环境服务中心在前期对沿江担负排除城市积水的强排泵站进行了排查,排查中发现金海路泵站泵池内淤积严重,影响水泵开机泄洪。

金海路泵站的排水分区内,九江街、兴东街、江城大街都是常年易积水路段,如果泵站不能开机,将会导致上述区域出现更大、更深的区域积水,可能造成城市内涝,影响大家的生产和



读者提供的视频中的场景。

视频截图

生活。为尽快消除隐患,于是将金海路泵站清淤工程列入2020年利用水利资金的防洪项目,并对该排水泵站在主汛期前进行清淤。

但由于丹东市的排水管线是雨污合流的,而且受鸭绿江潮水影响,泵池内的水位较高无法施工,同时泵池的进、出水闸门存在一定程度的渗漏,所以需要在清淤前对渗漏的闸门进行封堵,封堵后工作人员才可以在相对无水的泵池内

进行作业,避免在清淤期间一直打开闸门向江中排放污水,从而把对江水的影响降至最低。

于是7月9日19时许,当鸭绿江水位较低时,丹东市城市环境服务中心工作人员打开了金海路闸门,开始进行泵池闸门的封堵,并于7月10日上午10时许完成了封堵,同时关闭了金海路闸门,开始进行泵池的清淤工作,清淤工作结束后,还需要打开排江闸门将泵池内封堵的材料清除。

丹东住建局: 今后启闭闸门会提前公告 避免给大家造成误会

“这次清淤工作,给大家带来了误会,这表明我们工作还需进一步精细,为了避免今后给市民再次造成误解。下一步我们将在严格闸门启闭的同时,进一步做好告知和公告制度。一是在实施工程前5个工作日内书面通知丹东市生态环境部门、市人大、市政协、泳协等部门,并事先在拟打开的闸门处设公示牌,说明打开的原因及时限,让相关部门及市民及时知晓,做好应对准备。同时合理安排施工工期,尽量减少对江水的影响。如果遇到紧急抢修或紧急排涝需要打开闸门时,我们也将第一时间利用电话或微信等方式进行通知。”丹东市住房和城乡建设局工作人员表示。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳